

INFOGRAFICOS:

"Los niños y nosotros"

El Diario de Hoy

NAPOLION VERA ALAMIRANO
MERCEDIS MADRIZ DE ALAMIRANO
FUNDADORAS

¢ 1.00

Año LIV N° 18747 72 Págs. San Salvador, Viernes 18 de Enero de 1991.

Iraq ataca con misiles a Israel

Inf. en Pág. 5

Fortificaciones iraquíes. Empleando técnicas aprendidas durante 8 años de guerra contra Irán, las fuerzas iraquíes están desplegando a lo largo de sus fronteras con Kuwait y Arabia Saudita. El ejército de Estados Unidos emplea equipo removedor de tierra y explosivos para romper las defensas iraquíes.

1. Perímetros de torres de arena. Los tanques enemigos exponen la vulnerable parte inferior al momento de sobrepasarlos.

2. Foso profundo y ancho. Probablemente contiene pedruzcos para ser encendido al paso de tanques y tropas.

3. Alambre espinado. Ahora las tropas de los tanques y los demás.

4. Campo minado antitanque. Los misiles rompen las orugas de los tanques y los renuevan.

Fortificación iraquí. La estructura triangular es más fácil de defender. Los soldados en las

de la más devastadora y altamente tecnificada ofensiva castrense que recuerda la humanidad, EL DIARIO DE HOY introdujo por primera vez en la historia del Periodismo nacional la nueva técnica informativa conocida como "INFOGRAFICO", que actualmente es practicada sólo por una selecta minoría de periódicos latinoamericanos.

Periodismo de Avanzada

El 17 de enero, el corresponsal norteamericano Peter Arnet, de la cadena de televisión CNN -el único enlace periodístico que quedó entre Iraq y Occidente- anunció desde la terraza del hotel Al-Rashid, que la Guerra del Golfo había comenzado. Mientras millones de pantallas de televisión en todo el mundo se iluminaban con las deslumbrantes estelas de los misiles que caían sobre Bagdad, un grupo de redactores, dibujantes y diseñadores de los departamentos de Redacción y de Arte de EL DIARIO DE HOY trabajaba febrilmente para presentar a sus lectores un aspecto diferente y más profundo de los acontecimientos; algo que fuese más allá de la simple captación de los sucesos "en vivo" o de la transcripción de los cables noticiosos internacionales. En los días que siguieron al inicio

Publicado el 18 de enero de 1991.

El Diario de Hoy

NAPOLION VERA ALAMIRANO
MERCEDIS MADRIZ DE ALAMIRANO
FUNDADORAS

¢ 1.00

Año LV N° 18994 64 Págs. San Salvador, miércoles 2 de octubre de 1991.

Policía Inicia Operación Contra la Delincuencia

Pág. 3

¿COMO SE PRODUCE EL "LAVADO DE DINERO" ...?

1. Se obtiene dinero "sucio", generalmente producto del tráfico ilegal de drogas, armas, secuestros, extorsiones y otros delitos cometidos en el extranjero.

2. El dinero "sucio" es enviado al país elegido donde lo recibe el "lavador", quien puede ser una persona natural o jurídica.

3. El "lavador" es un empresario, comerciante, abogado, contador, promotor inmobiliario, propietario de una empresa, etc., que recibe el dinero "sucio" y lo deposita en cuentas bancarias, emite cheques, etc., para ser utilizado en otros negocios, probablemente legales y aumentando así la fortuna de los delincuentes.

4. Luego el mismo dinero, ya legitimado, de todas sus inversiones.

5. El dinero ya "lavado" es enviado en cuentas bancarias locales, a nombre de terceros personas.

6. El "lavado" hace del país el "país de origen" del dinero "sucio".

El inexplicable incremento de dólares registrados en los últimos meses ha hecho sospechar a las autoridades de El Salvador que los países de Centroamérica podrían estar siendo utilizados para "lavar dinero" producto de actos ilegales. Abogados y economistas declaran que la falta de legislación y la poca experiencia en el procesamiento de este delito en Centroamérica, hacen de los países de la región lugares propicios para el "lavado de dólares". El infográfico explica cómo se realiza esta operación financiera ilegal.

EE.UU. Pide Ley Contra Piratería Intelectual en El Salvador

405 Mil Quintales de Azúcar Redujo E.U. a Cuota Salvadoreña

Golpistas Derrocan al Presidente Haitiano

Torrijos Canalizó Armas al FMLN Afirma Piloto Panameño

Publicado el 10 de julio de 1991.

La entusiasta respuesta del público a la novedosa modalidad se manifestó de inmediato por medio de calurosas felicitaciones que por diversos medios nos hicieron llegar nuestros lectores. No cabe duda de que los investigadores locales de los acontecimientos ocurridos en aquellas agitadas fechas encontrarán solamente en las páginas de EL DIARIO DE HOY la más completa, clara, ordenada y mejor ilustrada fuente de información de los sucesos. A lo largo del año la técnica del infográfico fue empleada para dar a conocer las más diversas estructuras y procesos en el campo no sólo de la guerra, sino también de la biología, la industria, el comercio, la ecología y muchos más. La era del infográfico, en la historia del Periodismo salvadoreño comenzó este año en EL DIARIO DE HOY.

¿QUE ES UN INFOGRAFICO?

Info-gráfico es un neologismo que aún no se encuentra registrado en ningún diccionario de la lengua española. Se trata de un término convencional compuesto con las palabras "información y gráfico", propio